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CONSTRUCAO DE BOXPLOT

* «——— Discrepante superior

+— Adjacente superior (CS)
Maior valor ndo discrepante do conjunto

Terceiro quartil

Mediana

Primeiro quartil

Menor valor néo discrepante do conjunto
Adjacente inferior (Cl)

* e Discrepante inferior

Uma industria produz uma pega automotiva cujo valor de referéncia é 75cm. Apds verificar lotes com pegas fora de especificagdo, enviaram

duas equipes de trabalhadores (A e B) para um treinamento. Para verificar a eficiéncia do treinamento, foram selecionadas 10 pegas

produzidas pelas equipes Ae B e 10 pecas produzidas pelas equipes C e D que ndo participaram do treinamento.

A B o D
7527 | 7493 | 7494 | 7475 | 7593 | 7334 | 7598 | 76,75
7533 | 7472 | 7525 | 7465 | 7695 | 7404 | 7561 | 76,78
7458 | 7453 | 7544 | 7494 | 7547 | 75 742 | 7474
7501 | 7532 | 7462 | 7492 | 736 | 7618 | 7644 | 72,58
7571 | 7405 | 7535 | 7546 | 7485 | 7533 | 7684 | 7286




Medidas das Pecas

BoxPlot por Grupo
77 -
76
75 4
74 -
73 1
A' 8' C' D'

Andlisando o grafico podemos observar que:

As equipes A e B produzem pegas com menor variabilidade, indicando que o treinamento teve o efeito desejado;
A equipe D ¢ a que produz pegas com maior variabilidade:
A equipe B ¢ a que produz pegas com menor variabilidade.

Consideragoes: Como as pegas das equipes A e B tem menor variabilidade e com valor médio préximo do valor de referéncia, vale apena

enviar as demais equipes para o treinamento.



EXERCICIOS

1) Através do Boxplot, determine qual o melhor lugar para morar.

Capital

Interior

[4-8)
8 — 12)

12 — 16)
16 — 20)
20 — 24]

4

O W= W

3

[t e OO T =

2) Utilizando o Boxplot, caracterize o padrao dos pesos masculino e feminino

64,0 64,3 64,7 65,9 66,8 67,1 67,2 67,2 67,2 67,6
67,9 68,5 68,6 68,7 68,8 68,9 68,9 69,0 69,4 69,4
o
% 69,5 69,7 69,7 69,7 69,9 69,9 70,0 70,0 70,4 70,6
g 70,7 70,7 70,8 70,9 71,0 71,4 71,5 71,5 71,8 71,8
72,0 72,3 72,4 72,4 72,8 72,8 74,1 75,4 75,6 75,6
64,1 64,6 64,6 65,5 65,6 65,6 65,8 65,8 65,8 65,8
) 65,9 65,9 66,0 66,1 66,1 66,1 66,2 66,3 66,5 66,5
E 66,6 66,6 66,7 66,8 66,9 67,1 67,4 67,6 67,6 67,7
67,8 67,9 67,9 68,0 68,1 68,5 68,8 69,7 70,2 71,9




